
ΕΓΩ ΚΑΙ ΕΤ» 

ΚΗΝΗ ΠΡΩΣΗ 

Είναι 5 θ ϊρα το απόγευμα, ο Αλζξανδροσ μόλισ ζχει απολυκεί από τθν δουλειά του και 

επιςτρζφει προβλθματιςμζνοσ ςτο ςπίτι. Ξεκλειδϊνει τθν πόρτα και ςωριάηεται ςτον 

καναπζ 

Αλζξανδροσ : Τι μζρα κι αυτι θ ςθμερινι! Μα να χάςω τθ δουλειά μου; Τι κατάρα του να 

‘ςαι νζοσ και να κεσ να δουλζψεισ ςε ζνα δικθγορικό γραφείο τθσ προκοπισ! Βρικαν άλλον, 

λζει το αφεντικό, με περιςςότερθ εμπειρία, με καλφτερο βιογραφικό. Ε, μα πια! Αν δζχονται 

μόνο όςουσ είναι περαςμζνα ςαράντα ςε θλικία, εμείσ οι τριαντάρθδεσ ποφ κα 

δουλζψουμε τελικϊσ; Και τι κα πω και ςτθν Άννα, όταν γυρίςει από τθ δουλειά; Πτι με 

απζλυςαν, γιατί βρικαν καλφτερό μου; Δεν ξζρω τι κα ςκεφτεί για μζνα! Κάτςε να τθν πάρω 

ζνα τθλζφωνο, αν και κα δουλεφει τϊρα… 

Ο Αλζξανδροσ παίρνει επίμονα τθλζφωνο τθν Άννα, όχι μία, αλλά ζξι ςυνεχόμενεσ  φορζσ 

και δεν του το ςθκϊνει ςε καμία 

 Αλζξανδροσ: Ρωωω! Ρόςο δουλεφει κι αυτι και δεν ζχει 5 λεπτά να μου μιλιςει ςτο 

τθλζφωνο; Μςωσ όμωσ και να αδιαφορεί για μζνα. Ρόςο πια δουλεφει; Κάτςε να γυρίςει και 

κα δοφμε! 

Ο Αλζξανδροσ πζραςε τθν υπόλοιπθ μζρα του φυςϊντασ και ξεφυςϊντασ, περπατϊντασ 

γφρω γφρω ςτο ςπίτι και κοιτάηοντασ όλθ τθν ϊρα το ρολόι του, μζχρι που γφριςε κι θ Άννα 

από τθ δουλειά, γφρω ςτισ 8 το βράδυ. Ο Αλζξανδροσ ακοφει το κουδοφνι και τθσ ανοίγει τθ 

πόρτα 

Άννα: Αχ, κοφραςθ! Άςε, βρε Αλζξανδρε, πόςθ δουλειά είχαμε ςιμερα! Κάτι παρουςιάςεισ 

ζπρεπε να κάνω, κάτι χαρτοφρεσ που ζπρεπε να υπογράψω! Ζχω εξοντωκεί! Ζχει τίποτα για 

φαγθτό;  

Αλζξανδροσ: Ναι, ζχει ςτθν κουηίνα, είχα χρόνο και μαγείρεψα. Εμ, Άννα… 

Ενϊ ο Αλζξανδροσ προςπακεί να μιλιςει, εκείνθ κάκεται, ανοίγει και κοιτάηει το τθλζφωνό 

τθσ! 

Άννα: Αλζξανδρε, με πιρεσ τθλζφωνο; Είχα δουλειά δεν μποροφςα να απαντιςω. Ζτρεχα 

όλθ μζρα! Ιταν ςθμαντικό;  Γιατί βλζπω 5 αναπάντθτεσ… 

Αλζξανδροσ: Πχι, τίποτα… 

Άννα: Α! Εντάξει τότε. 

 Ο Αλζξανδροσ κάκεται και κάνει παρζα ςτθν Άννα όςο τρϊει, ςιωπθλόσ με το κεφάλι 

ςκυμμζνο και ςυνοφρυωμζνο 

Άννα: Αλζξανδρε, τρζχει κάτι; Δε ςε βλζπω ςτα καλά ςου ςιμερα! Τι ςε ζπιαςε; 

Αλζξανδροσ: Δεν ζχω κάτι! 

Άννα: Δεν το βλζπω… Ρεσ μου τι ζγινε! Είμαι που είμαι πτϊμα από τθν κοφραςθ, δεν μπορϊ 

να ςε βλζπω και ςζνα ζτςι! 

Αλζξανδροσ: Τίποτα, απλά… 



Άννα: Απλά; 

Αλζξανδροσ: Με απζλυςαν από τθ δουλειά…. Να αυτό ζπαιρνα να ςου πω κι εςφ δεν 

αξιϊκθκεσ οφτε μια φορά να με πάρεισ πίςω για να ρωτιςεισ ζςτω πϊσ είμαι, τι 

ςυμβαίνει! 

Άννα: Συγγνϊμθ ρε Αλζξανδρε! Δοφλευα όλθ μζρα! Μθν τα ρίχνεισ ςε μζνα! Από ό,τι 

φαίνεται κ’ αρχίςω να δουλεφω εγϊ λίγο παραπάνω μζχρι να βρεισ εςφ δουλειά. Αυτό για 

αρχι και μετά κα βγάλουμε άκρθ! 

Αλζξανδροσ: Το ελπίηω… Να ςε βλζπω όμωσ, ζ;   

Άννα: Ναι, βρε Αλζξανδρε!  

Αλζξανδροσ: Είςαι ςίγουρθ για αυτό; 

Άννα: Κα δοφμε κιόλασ πϊσ κα πάει και με τθ δουλειά. 

Αλζξανδροσ: Ναι… Κα δοφμε… 

Μετά από λίγθ ϊρα θ Άννα κουραςμζνθ από τθν δουλειά αποκοιμικθκε ςτον καναπζ, ενϊ, 

ο Αλζξανδροσ τριγυρνοφςε ςτο διαμζριςμα. Δεν τον χωροφςε ο τόποσ. Πολλά ερωτιματα 

πλθμμφριηαν το μυαλό του 

Αλζξανδροσ: Τϊρα να δεισ που θ Άννα κα δουλεφει περιςςότερο και δεν κα ζχει χρόνο για 

μζνα. Κα κουραςτεί και δεν αποκλείεται να αρχίςει να με λυπάται. Κα με βλζπει ωσ 

άχρθςτο και, γιατί όχι, ςτο τζλοσ μπορεί να με παρατιςει. Και αν δεν το ςκεφτεί από μόνθ 

τθσ, ςίγουρα οι δικοί τθσ και οι φίλοι τθσ κα τθν ςυμβουλζψουν να το κάνει, αφοφ δεν είμαι 

ικανόσ οφτεμια δουλειά τθσ προκοπισ να βρω. Τι να κάνω;  

Πζραςε μία βδομάδα. Η Άννα δοφλευε εντατικά και γυρνοφςε ςπίτι εξοντωμζνθ, ζτοιμθ για 

φπνο. Δεν είχε πια διάκεςθ να μιλιςουν και τθν ζπαιρνε ο φπνο ςυνικωσ ςτον καναπζ. Ζτςι 

ο Αλζξανδροσ αποφαςίηει να φφγει από το ςπίτι του, να αλλάξει λίγο παραςτάςεισ, να 

ξεςκάςει. Πριν βγει από τθν πόρτα του ςπιτιοφ τθλεφωνεί ςτθν μαμά του 

Αλζξανδροσ: Ζλα μαμά! Τι κάνεισ; 

Μαμά: Καλά αγόρι μου, εςφ; Ρωσ και με παίρνεισ τζτοια ϊρα; 

Αλζξανδροσ: Καλά είμαι μαμά , απλωσ .. να, δεν ειμαι πολυ καλα και λεω, αν δεν ζχεισ 

πρόβλθμα, να περάςω από εκεί; 

Μαμά: Φυςικά παιδί μου! Θ μανοφλα είναι εδϊ! Καλά ςε άκουςα εγω. Να ξζρεισ είςαι ςτο 

νου μου από το πρωί. Μθπωσ τρζχει τίποτα με τθν  Άννα; 

Αλζξανδροσ: Πχι, μαμά, καλά είναι. Μθν αρχίηεισ πάλι να παραλθρεισ πάλι. Μόνοσ μου κα 

ζρκω… 

Μαμά: Καλα παιδί μου ζλα από εδϊ… 

ΚΗΝΗ ΔΕΤΣΕΡΗ 

Ο Αλζξανδροσ ζχει φτάςει ςτο ςπίτι τθσ μθτζρασ του και κάκεται και τρϊει το αγαπθμζνο 

φαγθτό που του είχε φτιάξει  

Αλζξανδροσ: Α ρε μάνα ςαν εςζνα καμία… 



Συνζχιςε να τρϊει και θ αγωνία τθσ μαμάσ του κορυφϊνεται μζχρι που ξεςπά 

Μαμά: Ραιδί μου είςαι καλά; Ρονάσ καπου; Μιπωσ ζχει κάτι θ Άννα; Κεσ να μου πεισ κάτι; 

Το κορίτςι μασ είναι καλά; Τι ζγινε… Ρεσ ςτθν μανοφλα που ανθςυχεί…  

Αλζξανδροσ: Δεν ικελα να το μάκεισ ζτςι… 

Μαμά: Τι ζπακεσ παιδί μου, μίλα! 

Αλζξανδροσ: Να… ςιμερα ζγιναν κάποιεσ τροποποιιςεισ ςτθν δουλειά και κράτθςαν μόνο 

όςουσ είχαν περιςςότερθ προχπθρεςία. Ε και καταλαβαίνεισ, δεν είμαι ζνασ από αυτοφσ..  

Μαμά: Τι λεσ βρε παιδί μου… Στθν Άννα το είπεσ;  

Αλζξανδροσ: Ναι και μου είπε πωσ κα τα βγάλουμε πζρα. Κα δουλεφει περιςςότερο και τα 

λοιπά. 

Μαμά: Αχ… Τι καλό κορίτςι! Στα λεγα εγϊ … είναι χρυςό κορίτςι. 

Αλζξανδροσ: Ναι ναι…είναι 

Μαμά: Τι ζγινε; Γιατί το λεσ ζτςι; 

Αλζξανδροσ: Εεε να… Φοβάμαι πωσ κάτι δεν κα πάει καλά. Ρωσ δε κα με κεωρεί ιςάξιο τθσ 

τϊρα. 

Μαμά: Είναι δυνατόν; Τι πράγματα είναι αυτά που λεσ. Ζτςι και αλλιϊσ κα ψάξεισ να βρεισ 

δουλειά. Μθν απογοθτεφεςαι… Ριγαινε για φπνο που ςου ζχω ςτρϊςει και κα τα ποφμε 

πάλι το πρωι 

Ο Αλζξανδροσ πθγαίνοντασ προσ το παλιό του δωμάτιο μονολογεί: Αχ πόςεσ αναμνιςεισ, 

πόςεσ ςτιγμζσ, τι να πρϊτο κυμθκϊ. Εδϊ πζραςα όλθ μου τθ ηωι μζχρι που ςυναντθςα τθν 

Άννα και αποφαςίςαμε να ςυγκατοικιςουμε 

Αλζξανδροσ: Πλα είναι όπωσ παλιά. Σαν να μθν πζραςε μια μζρα!  

Το επόμενο πρωί θ Άννα αφοφ ξφπνθςε και είδε πωσ ο Αλζξανδροσ δεν βριςκόταν ςτο ςπίτι 

τουσ, του τθλεφϊνθςε 

Άννα: Ζλα αγάπθ μου, που είςαι; 

Αλζξανδροσ: Ιρκα μια βόλτα ςτθ μθτζρα μου. 

Άννα: Από τι ϊρα; Είναι πολφ πρωί ακόμα. 

Αλζξανδροσ: Εδϊ κοιμικθκα. Από  χκεσ το βράδυ ιρκα. 

Άννα: Γιατί; Σπίτι δεν ζχεισ; 

Αλζξανδροσ: Αααα… Άννα μθν αρχίηεισ, ςε παρακαλϊ… 

Άννα: Καλά καλά… 

Η Άννα κλείνει κυμωμζνθ το τθλζφωνο  

Ο Αλζξανδροσ κατευκφνεται  προσ τθν κουηίνα. Εκεί άκουςε τθν μαμά του να μιλά μόνθ τθσ. 

Πάντα το ζκανε αυτό από όταν ζφυγε από τθν ηωι ο πατζρασ του. Πιγε κοντά τθσ και τθν 



είδε και να κάκεται μπροςτά από τθν φωτογραφία του πατζρα του. Πόςο αγάπθ είχαν αυτοί 

οι δφο άνκρωποι ςκζφτθκε 

Αλζξανδροσ: Καλθμζρα. Στισ ομορφιζσ ςου… Ροφ κα πασ; 

Μαμά: Καλθμζρα αγόρι μου! Στθν εκκλθςία να ανάψω ζνα κεράκι. Ρϊσ κοιμικθκεσ; 

Αλζξανδροσ: Ρολφ καλά… Μου είχε λείψει το κρεβατάκι μου. 

Μαμά: Αλλοφ είναι το κρεβάτι ςου Αλζξανδρε. Ρρζπει να πασ να βρεισ τθν Άννα… Καιρόσ να 

τα βρείτε! Δεν είναι κατάςταςθ αυτι!! 

Αλζξανδροσ: Ρωωω… μάνα μθν αρχίηεισ κι εςφ. Αςε με να φάω ςαν άνκρωποσ… 

Κακϊσ θ μαμά του Αλζξανδρου ςθκϊνεται και κατευκφνεται προσ τθν πόρτα, μουρμουραει 

και παραπονιζται για τθν ςυμπεριφορά του γιου τθσ 

Μετά από πολλι ϊρα θ μαμά του Αλζξανδρου ζφταςε ςπίτι τθσ και δεν είδε κανζναν ςτο 

ςαλόνι. 

Μαμά: Ράλι καλά ζβαλε μυαλό αυτό το παιδί. 

Αλζξανδροσ: Μαμά ιρκεσ επιτζλουσ; 

Μαμά: Τι κάνεισ ακόμα εδϊ παιδί μου; Ριγαινε ςπίτι ςου να βρεισ τθν Άννα! 

Αλζξανδροσ: Ζτςι και αλλιϊσ δουλεφει. Τι να πάω να κάνω; 

Μαμά: Ρω πω αγφριςτο κεφάλι. 

Αλζξανδροσ: Άςε με εμζνα… Εςφ που ιςουν τόςθ ϊρα; 

Μαμά: Στθν εκκλθςία, ςτο είχα πει κιόλασ. Είδα και τον πατζρα Χρυςόςτομο. Με ρϊτθςε 

για ςζνα. 

Αλζξανδροσ: Α ωραία… Ρείναςα ρε μάνα. Δεν μου φτιάχνεισ τίποτα; Κα είμαι πάνω ςτον 

υπολογιςτι. 

Μαμά: Πχι όχι κάτςε λίγο κα ζρκει κάποιοσ να ςε δει. 

Πίςω από τθ μαμά εμφανίηεται ο πατιρ Χρυςόςτομοσ και το πρόςωπο του Αλζξανδρου 

ξαφνιάηεται 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Τι κάνεισ Αλζξανδρε μου;  

Αλζξανδροσ: Καλά είμαι πάτερ, ςυγχωρζςτε με που είμαι ζτςι, αλλά δεν ιξερα για τθ 

ςυνάντθςι μασ. 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Συγγνϊμθ, αλλά  μου είπε θ μαμά ςου πωσ είςαι ςπίτι τθσ και 

ςκεφτθκα πωσ κα θταν καλο να τα πουμε και εμεισ λιγο. Με τθν ζγκριςθ ςου, φυςικά! 

Αλζξανδροσ: Ναι ναι,  εξάλλου ςκεφτόμουν και εγϊ να περάςω να ςασ δω.. 

Μαμα: Εγϊ να πθγαίνω να ςασ αφιςω να τα πείτε μπασ και μπορζςετε να του βάλετε 

μυαλό πάτερ μου! 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Ευχαριςτοφμε κυρία Αλίκθ, δε κα αργιςουμε πολφ! 



Η μαμά φεφγει και ο ιερζασ παίρνει τον λόγο… 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Πποτε νιϊςεισ ζτοιμοσ μπορείσ να μου μιλιςεισ  

Αλζξανδροσ: Να πάτερ, είναι που ζχαςα τθν δουλειά μου και δεν είμαι πολφ ςτα πάνω 

μου… 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: κοίτα παιδί μου το ξζρω πωσ δεν είναι εποχζσ για να χάνει κανείσ τθ 

δουλειά του, αλλά δεν είναι αυτό  που πραγματικά ςε απαςχολεί. Μίλα μου  

Αλεξανδροσ: Θ αλικεια είναι πωσ όχι δεν είναι μόνο αυτό. Να θ κοπζλα μου θ Άννα δεν το 

πιρε πολφ καλά,  και με το δίκιο τθσ δθλαδι! Αλλά θ ςυμπεριφορά τθσ με ενόχλθςε. 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Απ’ ό,τι κυμάμαι θ δουλειά τθσ Άννασ απαιτεί πολλζσ ϊρεσ 

απαςχόλθςθσ,  οπότε λογικό είναι γυρνϊντασ ςπίτι να είχε ανάγκθ κάπου να ξεςπάςει, ε και 

ζτυχε να τθσ δϊςεισ τθν αφορμι. Ωςτόςο, όντωσ, θ αλικεια είναι πωσ το να ξεςπάςει πάνω 

ςου δεν ιταν θ λφςθ. 

Αλεξανδροσ: Το ξζρω πάτερ και τθν αγαπϊ πολφ τθν Άννα απλωσ δεν ικελα να ςυνεχιςτεί ο 

τςακωμόσ και να ειπωκοφν λόγια που δεν κα ζπρεπε, που κα πλιγωναν και τουσ δυο μασ, 

οπότε ζφυγα για λίγο. 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Και δε μου λεσ γιατί δε τθν φζρνεισ από δω να εξομολογθκείτε μαηί; 

Αλεξανδροσ: Θ Άννα δεν πιςτεφει ςε αυτά. Για εκείνθ μόνο ο ψυχολόγοσ μπορεί να 

βοθκιςει τον άνκρωπο. Ψυχολόγοι και αθδίεσ  

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Πχι Αλζξανδρε δεν είναι ζτςι. Μθ τουσ υποτιμάσ. Και οι δυο βοθκάμε 

τουσ ανκρϊπουσ. Ο κάκε άνκρωποσ είναι ελεφκεροσ να επιλζξει να μιλιςει ςε όποιον 

νιϊκει πιο άνετα.  

Αλζξανδροσ: Ε, αφοφ είναι ζτςι γιατί με πιζηει να πάω ςε ψυχολόγο. Τθσ το ζχω εξθγιςει 

εκατό φορζσ κι όμωσ εκείνθ επιμζνει. 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Ορίςτε θ λφςθ ςτο πρόβλθμα ςασ: Κα κάνετε αμοιβαίεσ 

υποχωριςεισ. Θ αγάπθ μακροκυμεί. Πταν ενϊςει θ αγάπθ δφο ανκρϊπουσ τίποτα άλλο δεν 

χωρά ανάμεςά τουσ. Γι αυτό και κφελλεσ να ξεςπάςουν αυτοί μζνουν ςαν βράχοι ακλόνθτοι 

και παίρνουν δφναμθ ο ζνασ απϋτον άλλον. Ζτςι να είςτε κι εςείσ 

Αλζξανδροσ: δθλαδι εγω τι υποχϊρθςθ να κάνω; 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Να .. για παράδειγμα,  εςφ μπορείσ να πασ μαηί τθσ ςτθν ψυχολόγο, 

και εκείνθ να ζρκει μαηί ςου ςτθν εκκλθςία.  

 Αλζξανδροσ: δεν ξζρω… Κα το ςυηθτιςω με τθν Άννα.  Ευχαριςτϊ πολφ πάτερ! 

Πατιρ Χρυςόςτομοσ: Τίποτα αγόρι μου. Να πθγαίνω εγϊ τϊρα. Και μθν ξεχνιζςαι,  πζρνα 

καμιά φορά και από τθν εκκλθςία μασ. Μόνο καλό κάνει. 

Αλζξανδροσ: Εντάξει πάτερ κα προςπακιςω. 

ΚΗΝΗ ΣΡΙΣΗ 

H Άννα με τθ ςειρά τθσ πθγαίνει ςτθν ψυχολόγο τθσ για το κζμα που αντιμετωπίηουν με τον 

Αλζξανδρο. 



Άννα: Καλθμζρα ςασ 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Καλθμζρα ςασ. Καιρό είχαμε να τα ποφμε. Ζγινε μιπωσ κάτι; 

Άννα: Ναι δυςτυχϊσ. Ο Αλζξανδροσ κι εγϊ είμαςτε ςτα πρόκυρα του χωριςμοφ. Μετά από 

τόςα χρόνια μαηί ζνιωςα ότι δεν με νοιάηεται, ότι δεν είμαι τίποτα ςπουδαίο γι αυτόν. 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ):: Τι λεσ βρε Άννα; Δεν το περίμενα αυτό. Δθλαδι τι ζγινε; 

Άννα:  Να, ο Αλζξανδροσ απολφκθκε. Και ςαν να μθν φτάνει όλο αυτό δεν με ςκζφτεται 

κακόλου. 

Διμθτρα (ψυχολογοσ): Γιατί το λεσ αυτό; 

Άννα: Ε να… Του είπα πωσ κα δουλεφω περιςςότερο για να τα βολζψουμε και αυτόσ και το 

μόνο που ςκζφτεται είναι ότι δεν κα ζχουμε χρόνο να είμαςτε μαηί όπωσ πριν  

Ψυχολόγοσ: Εντάξει βρε παιδί μου. Ηευγάρι δεν είςτε; Κι εςζνα δεν κα ςου λείπει που δεν 

κα τον βλζπεισ; 

Άννα: Ναι , αλλά, αν είναι αυτό, τότε γιατί ςθκϊκθκε και ζφυγε από το ςπίτι; 

Ψυχολόγοσ: Κατάλαβα τι λεσ και ζχεισ εν μζρει δίκιο. Αλλά ςκζψου και τθν κατάςταςι του. 

Σκζψου πωσ νιϊκει. Θ εμπειρία του να ςε απολφουν είναι πολφ άςχθμθ. Νιϊκεισ απόρριψθ, 

νιϊκεισ άχρθςτοσ. Και, ειδικά για τουσ άντρεσ, είναι ηιτθμα τιμισ, ςφμφωνα με τα 

δεδομζνα τθσ κοινωνίασ μασ. Πςο προοδευτικοί κι αν κζλουμε να λεγόμαςτε οι νεότερεσ 

γενιζσ, τα κουβαλάμε αυτά. Είναι βιϊματα βακιά ριηωμζνα. Δεν αποβάλλονται εφκολα  

Άννα: Ζχετε δίκιο αλλά πίςτευα ότι ο Αλζξανδροσ είναι πιο ϊριμοσ και κα μποροφςε να 

αντιμετωπίςει μια τζτοια δυςκολία. Γελάςτθκα. Μου φαίνεται τϊρα τόςο λίγοσ… Δεν τον 

αναγνωρίηω. 

Διμθτρα (ψυχολογοσ): Μθν είςαι τόςο αυςτθρι με τουσ άλλουσ. Μπεσ λίγο ςτθ κζςθ του. 

Τι κα ζκανεσ εςφ αν ζχανεσ τθ δουλειά ςου; Δεν κα αιςκανόςουν κι εςφ απόρριψθ, αν ςου 

ςυνζβαινε κάτι ανάλογο. Κι αυτόσ πολφ περιςςότερο. Είναι άνδρασ και, ςφμφωνα με τα 

πρότυπα τθσ κοινωνίασ μασ, κα πρζπει εκείνοσ να επωμίηεται τα ζξοδα τθσ οικογζνειασ και 

να ζχει τθ γυναίκα του ςαν “βαςίλιςςα”. Αν προαπακιςεισ να τον καταλάβεισ, κα τον 

δικαιολογιςεισ 

Άννα: Θ αλικεια είναι ότι δεν το ςκζφτθκα ζτςι. Ιμουν παρορμθτικι. Και του μίλθςα 

άςχθμα κιόλασ 

Διμθτρα (ψυχολογοσ): Εντάξει βρε Αννα κι εςφ μιπωσ τα παραλζσ λίγο; Δε γίνεται να του 

μίλθςεσ και τόςο άςχθμα πια. 

Αννα: Μα του φϊναξα και τϊρα καταλαβαίνω ότι ο καθμζνοσ δεν ζφταιγε ςε τίποτα.  Μςα 

ίςα τον ςτεναχωρθςα παραπάνω με τθν ςυμπεριφορά μου. Αλλά να… ςτθν δουλειά 

πιζηομαι πολφ και όταν γυρνάω ςπίτι αναηθτϊ λίγθ θρεμία και ξεκοφραςθ. Δεν ζχω  πάντα 

διάκεςθ για κουβζντεσ 

Διμθτρα (ψυχολογοσ): Βρε Αννα το ςυηθτθςαμε αυτο … πρεπει να μειωςεισ  τθ δουλειά. 

Εξοντϊνεςαι δε το βλζπεισ; Εγϊ κα ςου πρότεινα να κάτςεισ να ςκεφτείσ τι πραγματικά κεσ 

από από ηωι ςου και αν ςε χαροποιουν όλα όςα ζχεισ και μετά να ςυηθτιςεισ με τον 



Αλζξανδρο όλεσ αυτζσ τισ δυςκολίεσ ςτθ ςχζςθ ςασ. Και μάλιςτα γιατί δεν ζρχεςτε και οι 

δφο από εδϊ να κάνουμε και οι 3 μια ςυνεδρία; 

Αννα: τι μου λεσ Διμθτρα  ο Αλζξανδροσ δεν τα πιςτεφει αυτά. Είναι άτομο τθσ εκκλθςίασ 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): και γιατί το λεσ ειρωνικά; και εγϊ εξομολογοφμαι ςτθν ενορία μου.  

Άννα: Να …  μόλισ μου ζςτειλε να πάω  μαηί του ςτθν εκκλθςια. Λεσ να πάω; 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Φυςικά και να πασ. Σε κάκε ςχζςθ πρζπει να υπάρχουν αμοιβαίεσ 

υποχωριςεισ. Και μετά να ζρκετε και μαηί εδϊ. (Ακοφγεται το κουδοφνι του γραφείου) Αχ, 

Άννα μου, με ςυγχωρείσ, αλλά δεν μποροφμε να ςυνεχίςουμε άλλο τϊρα. Μόλισ ιρκε το 

επόμενο ραντεβοφ μου. Ελπίηω να ςου ζδωςα τισ απαντιςεισ που ζψαχνεσ. Σκζψου ϊριμα 

και πράξε αναλόγωσ. Στο καλό! 

Άννα: Ναι με βοθκιςατε πολφ. Νομίηω ότι κα ακολουκιςω τθν ςυμβουλι ςασ. Ευχαριςτϊ. 

ΚΗΝΗ ΣΕΣΑΡΣΗ 

Μετά τθν επίςκεψθ ςτθν ψυχολόγο θ Άννα και τθν ςυηιτθςθ με τον ιερζα ο Αλζξανδροσ 

ζκατςαν και ςκζφτθκαν αν όλο αυτό που ςυνζβθ άξιηε τελικά τον κόπο. Τελικά, θ Άννα 

αποφαςίηει να πάρει τον Αλζξανδρο τθλζφωνο κι εκείνοσ το ςθκϊνει με λαχτάρα : 

Αλζξανδροσ: Ναι. Άννα μου, Εςφ είςαι;  

Άννα: Αλζξανδρε … κζλω να ςου πω 

Αλζξανδροσ: Κι εγϊ κζλω να ςου πω.      

Άννα: Ρεσ πρϊτοσ εςφ     

Αλζξανδροσ: Να…  ικελα να ςου πω …  πωσ κζλω να τα βροφμε, ρε Άννα. Δεν είναι 

κατάςταςθ αυτι… Αν χρειαςτεί κα ζρκω και ςτθν ψυχολόγο μαηί ςου αλλά κζλω και εγϊ 

μια χάρθ  

Αννα: Τι χάρθ; 

Αλζξανδροσ: Να ζρκεισ και εςφ ςτθν εκκλθςία μαηί μου. 

Άννα: αυτό ικελα να ςου πω και εγϊ! Είμαι διατεκειμζνθ να κάνω ότι χρειαςτεί για να 

γυρίςεισ… 

Αλεξανδροσ: είςαι ςπίτι; 

Αννα: Ναι  

Αλζξανδροσ: περίμενζ με ζρχομαι από εκεί  

Σε λίγο, χτυπάει ο Αλεξανδροσ το κουδουνι.  Εκείνοσ, όταν του ανοίγει τθν πόρτα παραμζνει 

μια ςτιγμι ακίνθτοσ και ςιωπθλόσ, κοιτάει κατάματα τθν Άννα και, ευκφσ το πάτωμα, 

προχωρϊντασ ςιωπθλόσ και ακολουκϊντασ τθ προσ τον καναπζ. Το ηευγάρι κάκεται 

Άννα: (διςτακτικά): Αλζξανδρε… εμ… Χαίρομαι πολφ που ιρκεσ… Ξζρεισ κα ικελα… 

Αλζξανδροσ: Κα ικελα να ςου ηθτιςω ςυγγνϊμθ!! Πλα ξεκίνθςαν επειδι με απζλυςαν από 

τθ δουλειά. Ζνιωςα τόςο αδφναμοσ, άχρθςτοσ. Θ αυτοπεποίκθςι μου κατζρρευςε! Ζνιωκα 

αποτυχθμζνοσ!! Και για ςζνα…. ότι ςε απογοιτευςα! Ρίςτευεσ ςε μζνα, πάντα πίςτευεσ ςε 



μζνα. Από τότε που ξεκίνθςα να δουλεφω, πάντα μου ζλεγεσ ότι κα τα καταφζρω με τόςθ 

ςιγουριά!! Αλλά δεν τα κατάφερα! Κοίτα με τϊρα! Κατζλθξα ζνασ τιποτζνιοσ! Και να… 

Φοβόμουν ότι δε κα με αγαποφςεσ πια και ξζςπαςα πάνω ςου… Γιατί είμαι υπερβολικά 

ανίκανοσ, για να ςου αξίηω… 

Άννα: Γι αυτό ζφυγεσ λοιπόν; Εγϊ ςυγγνϊμθ αν ςε ζκανα να νιϊκεισ “τιποτζνιοσ”,όπωσ λεσ; 

Γιατί δε νομίηω να πιγεσ ςτθ μαμά ςου απλά για “ βόλτα”! Συγγνϊμθ για όλα βρε 

Αλζξανδρε! (Τον αγκαλιάηει) Και να ξζρεισ… Το ότι είςαι ςπουδαίοσ άνκρωποσ, το ότι ςε 

αγαπϊ, δεν αλλάηει, ακόμα κι αν το αλλοπρόςαλλο αφεντικό ςου επιλζγει να ςε διϊξει από 

τθ δουλειά!  

Αλζξανδροσ: Ναι, αλλά γιατί μου κρατοφςεσ μοφτρα; Γιατί δεν ιςουν ποτζ ςτο ςπίτι και το 

πρϊτο πράγμα που ζκανεσ ιταν να πθγαίνεισ για φπνο χωρίσ να μου μιλάσ για το  πϊσ ιταν 

θ μζρα ςου; Μου ζλειψε που ερχόςουν όλο χαρά και με αγκάλιαηεσ και μου ζλεγεσ πϊσ τα 

πζραςεσ ςτθ δουλειά! Τϊρα δε ςε βλζπω ςχεδόν κακόλου. Μου ζλειψε να ςε βλζπω! 

Άννα: Ξζρεισ… Ιμουν πολφ πιεςμζνθ με τθ δουλειά… Δε ςου κρφβω ότι, αφότου 

απολφκθκεσ, αγχϊκθκα και πιρα περιςςότερα βαρθ πάνω μου. Βζβαια, δεν μποροφςα να 

ςυγκεντρωκϊ, γιατί το μόνο πράγμα που ικελα εκείνθ τθ ςτιγμι είναι να ‘μαι μαηί ςου, να 

ςε αγκαλιάηω, όπωσ λεσ! Μζχρι και αγγελίεσ άρχιςα να ψάχνω, για να ςου βρω δουλειά, 

αντί να δουλεφω! Με πιρε, όμωσ, το αφεντικό χαμπάρι κι ζβγαηε ατμοφσ! Κόντεψε να με 

διϊξει κλωτςθδόν! (γελϊντασ)  

Αλζξανδροσ: (γελϊντασ) Σοβαρά μιλάσ τϊρα; Να κάνεισ ΕΣΥ παρεκτροπζσ ςτθ δουλειά και, 

μάλιςτα, εξαιτίασ μου;! Αδυνατϊ να το πιςτζψω…  

Άννα: (χαμογελαςτι) Ειν’ απίςτευτο κι όμωσ αλθκινό! Δεν μπορείσ να φανταςτείσ! Τα πόςα 

“Άννα είςαι αλλοφ!” άκουςα, μζχρι που μου είπε πωσ, με τθν επόμενθ που κα με πιάςει να 

μθν δουλεφω, δε κα ξαναπατιςω! Άξιηε, ωςτόςο, γιατί ικελα να κάνω κάτι για ςζνα… 

Αλζξανδροσ: (τθν πειράηει) Αχ, βρε Άννα!! Ϊρεσ ϊρεσ με εκπλιςςεισ! Μα να ςε απειλιςει 

ότι κα ςε απολφςει;! Ράντωσ, να ξζρεισ οφτε εγϊ μποροφςα χωρίσ εςζνα… Ζνιωκα ζνα 

μεγάλο κενό… 

Άννα: Κι εγω… Α, μίλθςα και με τθν Κατερίνα ςτθ δουλειά! Είπε ότι ο Μάριοσ ςου είχε κάνει  

11 αναπάντθτεσ και δεν το ςικωνεσ! Λζει πωσ ανθςφχθςε!  

Αλζξανδροσ: Ναι, το ξζρω! Δεν είχα διάκεςθ να μιλιςω! Μα αυτόσ ο Μάριοσ το 

παρατραβάει κάκε φορά! Δεν πζκανα κιόλασ! 

Άννα: Είναι καλοφλθσ μωρζ! Νοιάηεται… Να ξζρεισ, ζτςι που εξαφανίςτθκεσ ανθςφχθςα κι 

εγϊ! Φοβικθκα ότι αυτό ιταν, ότι είχαμε τελειϊςει! 

Αλζξανδροσ : Κι εγϊ πολφ! Μα δεν ζχει ςθμαςία τωρα… Κα πάμε αφριο και ςτθν ψυχολόγο 

και ςτον πατζρα Χρυςόςτομο! Κα βροφμε άκρθ! Μια τελευταία ερϊτθςθ: Εςφ με τθ 

δουλειά τι κα κάνεισ; 

Άννα: Ριρα 5ιμερθ άδεια, ικελα λίγο να ςε δω! Ρζραςα από ςαράντα κφματα, για να μου 

τθ δϊςει το αφεντικό!  

Αλζξανδροσ: Το φαντάηομαι! 

Άννα: Να ςου πω και κάτι τελευταίο (τον πιάνει από το μανίκι ενϊ πάει να ςθκωκεί); 



Αλζξανδροσ: Ρεσ μου (τθσ πιάνει τα χζρια)  

Άννα: Στισ αγγελίεσ που ζψαχνα βρικα και μία που μπορεί να ςε ενδιαφζρει: Ζχει ζνα 

γνωςτό δικθγορικό γραφείο εδϊ κοντά κενζσ κζςεισ εργαςίασ… Ζχει ςχετικά ικανοποιθτικό 

ωράριο και μιςκό. Κεσ να ςτο δείξω; 

Αλζξανδροσ: Αχ, βρε Άννα, είςαι απίςτευτθ! Δείξε μου! Ηθτϊ τόςο ςυγγνϊμθ! Για όλα! Δε 

ςου ςυμπεριφζρκθκα όπωσ ςου άξιηε!  

Άννα: Κι εγϊ ςου ηθτϊ Αλζξανδρε! Κι εγϊ! 

ΚΗΝΗ ΠΕΜΠΣΗ  

Μετά από ενάμιςθ μινα, θ Άννα και ο Αλζξανδροσ βρίςκονται μαηί ςτθν ψυχολόγο. Ήταν θ 

5θ ςυνεδρία μαηί 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Καλθςπζρα!! Ρϊσ είςτε τϊρα μεταξφ ςασ; Ξζςπαςε μιπωσ καμία 

καινοφργια διαμάχθ;  

Άννα: Πχι βζβαια! Τϊρα, μετά τθν πενκιμερθ άδεια που πιρα τον προθγοφμενο μινα, 

θρζμθςα λίγο! Είδα λίγο και τον Αλζξανδρο που δεν τον ζβλεπα. Σταμάτθςα πια να 

δουλεφω υπερωρίεσ και είναι όλα πολφ καλφτερα! Ρριν δφο εβδομάδεσ ιταν και θ 

ςυνζντευξθ του Αλζξανδρου για τθ νζα κζςθ εργαςίασ! Είμαι ςίγουρθ ότι πιγε πολφ καλά, 

παρόλο που ο Αλζξανδροσ διαφωνεί… 

Αλζξανδροσ: Μα ιμουν αγχωμζνοσ, ξζρεισ! Και είναι κι αυτό με τθν εμπειρία, πόςο μάλλον 

το ότι με είχαν απολφςει! 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Φυςιολογικό είναι, Αλζξανδρε, με το παρελκόν ςου, να ζχεισ μία 

αναςφάλεια, ωςτόςο πρζπει να πιςτεφεισ ςτον εαυτό ςου… 

Ξάφνου ζρχεται μια ειδοποίθςθ ςτο κινθτό του Αλζξανδρου. Αυτό το ανοίγει και ςτο 

πρόςωπό του ςχθματίηεται μια ζκφραςθ αγωνίασ 

Αλζξανδροσ: Είναι mail από τθν εταιρία… Για τθ κζςθ… Άννα, φοβάμαι να το ανοίξω… 

Άννα: Άνοιξε το! Να δοφμε τι λζει! 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Αλζξανδρε, ζχει δίκιο! Ρρζπει να ξεπεράςεισ τουσ φόβουσ ςου! 

Άνοιξζ το! 

Ο Αλζξανδροσ ανοίγει το μειλ και κοιτάηει το κινθτό του με ζκπλθξθ 

Άννα: Τι λζει; 

Αλζξανδροσ: (ςθκϊνεται από τθ κζςθ του) Άννα, με πιρανε! Δεν το πιςτεφω! 

Άννα: (τον αγκαλιάηει πανθγυρίηοντασ) Είδεσ που ςτα ζλεγα;! Ρότε ξεκινάσ; 

Αλζξανδροσ: Σε δυο βδομάδεσ! Αχ, πρζπει να ςτείλω μινυμα ςτθ μαμά,τον Μάριο και τον 

πατζρα Χρυςόςτομο!! Ζχουν κι αυτοί αγωνία! 

Άννα: Στειλ’ τουσ και χαιρετίςματα από μζνα!! Αχ, αυτόσ ο πατζρασ Χρυςόςτομοσ! Τι 

χρυςόσ άνκρωποσ!!! Και πόςο μασ βοικθςε! 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Πταν μιλάω εγϊ ζχω δίκιο… Γιατί νομίηεισ ότι ςποφδαηα τόςον καιρό 

αυτό το επάγγελμα; (γελάει) Δεν πιγαν τόςεσ ςπουδζσ τςάμπα! 



Αλζξανδροσ: Ρράγματι, δε κα μποροφςαμε, χωρίσ εςάσ! Ρροςωπικά, ςασ ζχω ψθλα ςτθν 

εκτίμθςι μου!  

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Το κζλατε κι εςείσ όμωσ! Είςτε αγαπθμζνο ηευγάρι! Και μεταξφ 

ανκρϊπων που αγαπιοφνται πραγματκά όλεσ οι δυςκολίεσ ξεπερνιϊνται!  

 Αλζξανδροσ: Ρράγματι! (Κοιτϊντασ ςτθν Άννα και χαμογελϊντασ) 

Άννα: Είναι θ αλικεια! (ανταποδίδει) 

Διμθτρα (ψυχολόγοσ): Ασ ποφμε, λοιπόν, αντίο ςε ό,τι λίγο ζλειψε να ςασ χωρίςει! Είναι 

καιρόσ να γυρίςουμε ςελίδα με αιςιοδοξία! 

(Το ηευγάρι πιάνει τα χζρια) 

Αλζξανδροσ: Ροτζ ξανά δε κα ςε αμφιςβθτιςω, Άννα! 

Άννα: Ροτζ ξανά δε κα ςε αγνοιςω, Αλζξανδρε! 

Ζευγάρι (μαηί): Ροτζ ξανά! Κα είμαςτε πάντα μαηί. ΕΓΩ ΚΛ ΕΣΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 


